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застосовується до об’єктів матеріального виробництва (промисловості, транспор-

ту), що відповідно виключають можливість впливу шкідливих та небезпечних фак-

торів на працівників [7, с. 165]. Безпека ж, як вказано в «Словнику української мо-

ви» - «це стан, коли комусь чи чомусь небудь ніхто і ніщо не загрожує» [8, c. 136]. 

Таким чином, в основі визначення «безпека праці» покладено саме «охорону 

праці», що має довшу історію застосування і більше використовується у сучасних 

наукових дослідженнях в цій сфері. 

Отже, на даний час система охорони праці в садово-парковому господарстві 

має базуватися не тільки на правових заходах з боку держави, але й на участі 

суб’єктів трудових правовідносин щодо збереження належного фізичного стану 

працівника, що тісно пов’язано з економічним і соціальним благополуччям робото-

давця та дозволяє уникнути багатьох проблем. 
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Садово-паркові об’єкти завжди були центральною частиною міського життя. 

Це місця відпочинку, розваг, рекреації та оздоровлення міських жителів. Але сьо-

годні такі об’єкти зіткнутися з серйозними проблемами, починаючи від недостат-
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нього використання громадськістю до зменшення ресурсів, фінансування для об-

слуговування, та відсутність кваліфікованого персоналу. 

Утримання садово-паркових об'єктів здійснюється службами садово-

паркового господарства, обладнаними спеціальною технікою, матеріалами. Утри-

мання об'єктів повинні здійснювати спеціалізовані бригади робітників (садівни- 

ків) під керівництвом тільки професійно підготовлених інженерно-технічних пра-

цівників. 

Такі озеленені території можуть перебувати в різних формах власності: в 

державній власності, муніципальній власності, а також в інших формах власності, 

визначених Земельним кодексом України. Незалежно від форми власності кожен 

землекористувач зобов'язаний утримувати і охороняти об'єкти ландшафтної архіте-

ктури за рахунок власних коштів самостійно або шляхом укладення відповідних 

договорів із спеціалізованими експлуатуючими організаціями. 

Основні правила утримання і охорони об'єктів ландшафтної архітектури на 

території України в даний час повинні визначатися директивно-нормативними ма-

теріалами. У найбільших містах України, в тому числі і в місті Біла Церква експлу-

атуючими організаціями здійснюється практика моніторингу стану всіх елементів 

благоустрою та озеленення на об'єктах. Моніторинг полягає в постійному відсте-

женні їх стану і вжиття необхідних заходів щодо запобігання або усунення будь-

якої шкоди. В основу моніторингу покладено загальний; частковий, або покварта-

льний, огляд (обстеження); позачерговий, або надзвичайний, огляд об'єктів озеле-

нення. 

При загальному огляді обстежують усі елементи садово-паркових об'єктів 

загального і відомчого користування 2 рази на рік (навесні та восени). Навесні пе-

ревіряють стан об'єктів і готовність їх до подальшої експлуатації, восени - готов-

ність об'єкта до експлуатації в зимових умовах. Кожен огляд закріплюється відпо-

відними актами. 

Частковий, або поквартальний, огляд спрямований на визначення стану об'є-

кта або його частини з метою оцінки діяльності експлуатуючих служб за кварталь-

ний період і постановки завдань щодо поліпшення їх роботи.  

Позачерговий, або надзвичайний, огляд обумовлюється різкою зміною умов 

експлуатації через стихійне лихо чи технічних причин (прокладка комунікацій, са-

мовільне знищення зелених насаджень). 

Для всіх видів оглядів призначають постійно діючу комісію, яка з виходом 

на місце приймає рішення. До її складу крім інженерів експлуатованих служб залу-

чаються представники громадських організацій, підприємств садово-паркового го-

сподарства. 

Організація робіт по догляду за насадженнями на об'єктах озеленення перед-

бачає заходи щодо їх збереження і створення умов, найбільш сприятливих для рос-

ту і розвитку деревно-чагарникової рослинності і газонних трав. 

Виробничий процес утримання об'єктів озеленення включає агротехнічні за-

ходи по догляду за насадженнями і прийоми їх формування, охорону насаджень, 

газонів, квітників, поточний і капітальний ремонти конструктивних елементів об'є-

ктів. Заходи по догляду полягають в проведенні робіт, спрямованих на забезпечен-

ня життєдіяльності рослин, запобігання їх передчасної загибелі і збереження деко-

ративності. 

Вихідними даними для визначення обсягу робіт і організації їх здійснення є: 

- інвентаризаційна характеристика та оцінка стану об'єктів озеленення; 
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- групування об'єктів або їх частин за місцем розташування і характеру до-

гляду; 

- технологічні карти і розрахунки витрат на проведення доглядів; 

- кошторис витрат. 

Виходячи з потреби догляду за насадженнями на конкретній ділянці, форму-

ється виробнича програма робіт та визначаються терміни її виконання з урахуван-

ням сезонності. 

Безпосереднім організатором робіт на ділянці є майстер. Він в залежності від 

характеру догляду формує бригади робітників, наділяє їх необхідним інструментом 

і обладнанням, інструктує і організовує проведення повного комплексу робіт, пе-

редбаченого нормативно-технологічної карти. Після закінчення планового періоду 

майстер складає звіт про виробничу діяльність, в якому відображаються планові і 

фактичні витрати коштів, робочої сили, матеріалів і транспорту по основним видам 

робіт. 
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Проаналізовано ретроспективу розвитку та сучасну роль садових центрів для деко-

ративного садівництва і зеленого будівництва в Україні. Виділені історичні етапи розвит-

ку садових центрів, обговорюються перспективи їх подальшого розвитку та вплив на роз-

виток вітчизняного розсадництва. 
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Вперше садові центри виникли в 30-х роках минулого століття в США, як 

консультативні центри для садівників аматорів. Це скорше були клуби за інтереса-

ми ніж підприємства, проте уже за кілька років вони трансформувалися в приватні 


